1. Dalam 200 mg contoh bahan terdapat 25 mg penakl @l mg emas. Presentase perak
dan emas berturut-turut dalam batuan tersebutladala..

A.5%dan 12.5% D. 25 %dan 10 %
B. 10 % dan 25 % E . 50 % dan 20
C.125%dan5 %

Kunci : C

Penyelesaian :

25 mg Perak = 25/200 . 100 % = 12,5 %
10 mg Au (emas) = 10/200 . 100 % =5 %

2 . Pada senyawa berikut yang mengandung jumlah péting banyak terdapat pada ........

A . CO(NH,): D . Al»(S0Os) 2
B. Ca(NG;): E. Ca(PO,):
C. Pb(NQG).

Kunci : D

Penyelesaian :

A. CO(NH2), = Jumlahatom=1C+ 10+ 2N+ 4 H =8 atom
B. Ca(NG;), — Jumlah atom=1Ca+2 N+ 6 O =9 atom

C. Pb(NG;)2 — Jumlah atom =1 Pb + 2 N + 6 O =9 atom

D. Al 2(SO3); — Jumlah atom =2 Al+3S + 6 O = 17 atom

E. C&(PO,), — Jumlah atom=3 Ca+2 P +8 O = 13 atom

3. Gas nitrogen dapat bereaksi dengan gas hidrogermbentuk amoniak sesuai dengan
persamaan reaksi yang belum setara berikut(giN+ H. (g) - NH3 (Q)

Jika 6 liter gas hidrogen yang bereaksi maka volgageamoniak yang dihasilkan adalah

A . 18 liter D . 4 liter
B. 12 liter E. 3liter
C. 6 liter

Kunci : D

Penyelesaian :

Nz (g) +3H2(£]‘ — 2NH3 (g)

\
Gliter = 2/3.6 =4liter gas amoniale (IMH,)

4 . Dari modifikasi model atom di bawah ini, merupaknodel atom Thomson adalah ........
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Kunci : B

Penyelesaian :

Model atom Thomson : atom terdiri atas materi bextawn positif dan didalamnya tersebar
elektron-elektron bagaikan Kismis dalam roti kismis

5. Data keelektronegatifan beberapa unsur sebagéub:

K 2,20
L 2,25
M 3,04
i 4,00
O 0,93

Unsur yang paling elektropositif adalah ........

A.K D.
B.L E
C. M

Kunci : E

Penyelesaian :

Unsur yang paling elektro positif adalah unsur ykeglektronegatifannya kecil.

6 . Pada persamaan oksidasi reduksi berikut (betianey,
KMnO 4(aq) + Kl(aq) + SO, = MnSQO4(aq) + I, aq) + K.SO4(aq) + H.O(l)

Bilangan oksidasi Mn berubah dari ........

A . +14 menjadi +8 D . -1 menjadi +2
B . +7 menjadi +2 E . -2 menjadi +2
C . +7 menjadi -4

Kunci : B

Penyelesaian :

KMnO, (aq) + Kl(aq) + H,50, (aq) — MnSO, (aq) +1,(aq) + K SO, (ag) +H,00)

+7 +2
KMnO,=B.OK=+1
B.O Mn =x
BOO=-2
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1+x-8=C—=x=+7
MnSO, = Mn B.O = +2

7 . Suatu senyawa alkana mempunyai rumus struktur,
CI|{3
CH;-CH;-C-CH,-CH-CH,-CH,
| | |
CH; CoHs CH;
Yang merupakan atom C tersier pada struktur aldaatas adalah atom C nomor ........

A.l D.5
B.2 E. 7
cC.3

Kunci : D

Penyelesaian :

atom C primer mengikat 3 atom hidrogen (CH)
atom C sekunder mengikat 2 atom hidrogen {CH

atom C tertier mengikat t atom hidrogen (CH)
atom C kwartener tidak mengikat atom hidrogen

8 . Logam spesifik yang terdapat di dalam minenal pdalah ........

A . Ni D. Sn
B. Al E. Fe
C.Cu

Kunci : E

Penyelesaian :

Mineral pirit (FeS) mengandung besi (Fe)

9 . Bila data entalpi pembentukan standar :
CsHs (g) =-104 kJ/mol

CO: (g) =-394 kJ/mol
H.0 (g) = -286 kJ/mol

Maka harge£iH reaksi :
CsHs (9) + 50, (9) — CO2 (9) +4H.0 (1)

A . -1034 kJ D.-2222 kJ
B.-1121kJ E. -2232 kJ
C.-1134kJ

Kunci : D

Penyelesaian :

CsHs (9) + 50; (g) = CO: (9) + 4H.0 (I)

&H reaksi = (&Hf CO, + 44Hf H,0) - (&Hf CsHg)
#H reaksi = (3 (-394) + 4 (-286)) - (-104)
AHreaksi =-1182 - 1144 + 104 = -2222 kJ

10 . Darireaksi:
2NO (g) + 2H (g) = N2 (g) + 2H.0 (Q)
Diperoleh data sebagai berikut :
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Mama E onsentrasi Laju reaksi
Percobaan
O H, (Idlidet)
1 2x 103 2x 1073 4x 108
2 4 x 104 2x 103 8x 108
3 6x 103 2x 103 12 % 108
4 4 x 107 6x 103 24 x 108
5 4 x 107 8x 103 32 % 108

Orde reaksi data di atas adalah .....

A.O

B.1

C.2
Kunci : C
Penyelesaian :

_ (2w (41
Percobaan.ldanz[dbmﬂ}—[aw‘ﬁ}

()=
o) (55

-6

—| == =n=1
4 4

Reaksi terhadap NO orde = 1

Reaksi terhadap Horde = 1

Ordereaksi=1+1=2

m o
» W

FPercobaan: ddan 5: [

11 . Pada kesetimbangan
2S0; (g) — 2SO (g) + Oz (g) £H = +380 kJ/mol

Jika suhu diturunkan. maka konsentrasi ........

A . SO; tetap D . SO; tetap

B . SO; bertambah E . O, bertambah
C. SG; dan O, tetap

Kunci : B

Penyelesaian :

2S0; (g) - 2S0; (g) + Oz (g) £ H = +380 kJ/mol

A H =+ 380 kJ/mol berarti Reaksi Endoterm suhu naigiksi bergeser ke kiri
Reaksi bergeser ke kiri maka konsentrasi $€rtambah.

12 . Data hasil pengujian daya hantar listrik befetarutan :
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Terang Ada

Tidak menyala Tidak ada

Tidak menyala Lda

Tidak menyala Tidak ada
Mlenyala Lda

Lh | = | W | o | —

Berdasarkan data di atas yang merupakan larutaelektrolit adalah larutan nomor ........

A.ldan5 D.l1ldan4
B.2dan3 E. 2dan4
C.3dan5

Kunci : E

Penyelesaian :

Menurut data di atas larutan ndektrolit : lampu tidak menyala dan
tidak ada gelembung gas.

Larutanelektrolit kuat : lampu menyala terang dan ada gelembung gas.
Larutanelektrolit lemah : lampu tidak menyala ada gelembung gas

13 . Aluminium sulfat AL(SO.) ; sebanyak 3,42 gram ditambah air hingga volum dar@tL.
Jika diketahui Ar : Al =27 ; S =32 ; O = 16. Matas larutan yang terbentuk ........

A.05M D.0,01M
B.0,1M E. 0,006 M
C.0,05M
Kunci : E
Penyelesaian :

342 342

ALL(S0,); = 342 gram = = 0,010l

Mr A1,(30,), 342
B mol 0,01

M=——=—""=10005moal /1
liter 2

14 . Data nama yang tepat dari struktur senyaw&uderi
H,C-CH,

CH,-CH, —(|j— CH, adalah......

oH
A . 3 - metil - 3 - pentanol D . 2,2 - dietil - 2 - pentanol
B. 2 - etil - 2 - butanol E. 2,2 - dietil - 2 - butanol
C . 3-etil - 3 - pentanol

Kunci : A
15 . Contoh koloid di bawah ini yang merupakan siskeloid padat dalam gas adalah ........
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A . kabut D . buih

B . embun E . batu apung

C. asap

Kunci : C

Penyelesaian :

Koloid yang merupakan sistem koloid padat dalamagkedah asap.

16 . Polutan basil buangan industri aluminium yamgmeoemari udara adalah ........

A.CO D.H.S
B. CO, E. NO,
C. HF

Kunci : B

Penyelesaian :

Hasil buangan industri aluminium yang mencemarradaalah CQ.

17 . Di bawah ini beberapa zat aditif yang terdajaata makanan :
1. oktil asetat
2. natrium benzoat
3. natrium glutamat
4. natrium siklamat
5. etil butirat
Zat aditif di atas yang bersifat sebagai pengavadtaman adalah ........

A.l D.4

B.2 E.5

cC.3

Kunci : B

Penyelesaian :

Zat aditif bersifat sebagai pengawet makanan ade#aium benzoat

18 . Di bawah ini merupakan contoh beberapa pupuk :
1. pupuk kandang
2. urea
3. kompos
4. pupuk hijau
5. tripel superfosfat
6. amonium sulfat
Yang termasuk jenis pupuk buatan adalah ........

A.1, 2, dan3 D.2 3, dan4
B.1 3 dan4 E. 4,5dan6
C. 2,5 dan6

Kunci : C

Penyelesaian :

Jenis pupuk buatan adalah :
Urea, Tripel Superfosfat dan Amonium Sulfat

19 . Isotop radioaktifssU > mengalami peluruhan menjagiTh*® dengan cara ........

A . menangkap sinar alfa D . memancarkan sinar alfa
B . memancarkan positron E . membebaskan elektron
C . menangkap elektron

Kunci : D

Penyelesaian :
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ST — 5iTh + 3o — memancarkan sinar alfa

20 . Berikut beberapa contoh penggunaan radio isotop
1. Na - 24 untuk menyelidiki kebocoran pipa mingakam tanah
2. Co - 60 untuk mensterilkan alat-alat kedokteran
3. 1 - 131 untuk mengetahui letak tumor pada otakusia.
4. P - 32 untuk memberantas hama tanaman.
Radio isotop di atas yang berfungsi sebagai peractaiah ........

A.ldan2 D.2dan4
B.1dan3 E. 3dan4
C.ldan4

Kunci : B

Penyelesaian :

Isotop yang berfungsi sebagai perunut adalah :
1. Na - 24 untuk menyelidiki kebocoran pipa mingakam tanah
3. I - 131 untuk mengetahui letak Tumor pada otakusia

21 . Dari diagram PT fasa® berikut yang merupakan daerah perubahan titikh didalah

Om>

.A-B
.B-C
.D-E

Kunci : E
Penyelesaian :
Perubahan titik didih : antara fase cair dan g#s ya J

22 . Data percobaan penurunan titik beku :

Larutan E onzentrasi (molal) Titik: beln (70
MaCl 0,1 - 0,272
Mal 0,2 - 0,744
COMH,), 0,1 - 0,186
COMH,), 0,2 - 0,372
CeH, Oy 0,1 - 0,186

Berdasarkan data tersebut dapat disimpulkan babwarpnan titik beku tergantung pada

A . jenis zat terlarut D . jenis partikel zat terlarut
B . konsentrasi molal larutan E . jumlah partikel zat terlarut
C . jenis pelarut
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Kunci : E
Penyelesaian :
Berdasarkan data di atas penurunan titik leburdmumg pada jumlah partikel zat terlarut.

23 . Dari percobaan diperoleh data :

FH PH setelah penambahan sedikit

it Mula-mula asam basa atr
E 5,00 5,00 5,00 5,00

Q 5,00 2,00 12,00 5,00

E 5.00 2,00 12,00 &,00

3 7,00 5,50 12,50 &,00

T &,00 4,50 8,50 &,00

Larutan di atas yang merupakan larutan penyanggatad......

A.P D.S
B.Q E. T
C.R

Kunci : A

Penyelesaian :

Larutan Penyangga bila ditambah asam, basa d&taselalu tetap.
24 . Persamaan hidrolisis suatu senyawa dinyatakaagsi berikut :
CN’ (aq) + HO (agq)— HCN (aq) + OH (aq)
Rumus garam yang mengalami hidrolisis seperti pessa hidrolisis di atas adalah ........
A . NH,CN D . NaCN
B . CH;CN E . Fe(CN})
C . Mg(CN).
Kunci : D
Penyelesaian :
MaCH — MNa® +CH™
H,Ofagq) — OH™ +H*
bla* +CH (aq) + H,Ofag) — Ma*+ OH™ + HCN
CH™(aq) +H,Ofaq) — Ma* + OH (ag) + HCH

25 . Harga hasil kali kelarutan ( Ksp ) £480. = 3,2 x 10°, maka kelarutannya dalam 1 liter
air adalah ........

A . 2x10° mol D. 1 x10” mol

B. 2 x 10° mol E. 4 x10° mol

C. 1x 10*° mol

Kunci : D

Penyelesaian :

Ksp = Ag,SO, = 3,2 x 10° S = kelarutan dalam 1 literair m=2n=1
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-5
S _mtn Esp _a 3,210
m™ n" 241t
s
=3 32';0 =3/28.107° = 2.107mol

26 . Diketahui :
Fe* (aq) + 2e< Fe (s) E° = 0,44 volt
Ne® (aqg) + 2e<= Ne (s) E° = -0,25 volt
Sn** (aqg) + 2e<= Sn (s) E° =-0,14 volt
Pb* (aq) + 2e<= Pb (s) E° = -0,13 volt
Mg * (aqg) + 2e<= Mg (s) E° = -0,38 volt
Cu” (aq) + 2e<= Cu (s) E° = 0,34 volt
Berdasarkan E° di atas. Logam yang dapat membepi&dimdungan katodik pada besi

adalah .....

A . Ne D. Mg
B. Sn E. Cu
C.Pb

Kunci : A

27 . Pada elektrolisis larutan perak nitrat denganggunakan elektrode karbon, persamaan
reaksi yang terjadi pada anode adalah ........
A.Ag’ (aq) + e= Ag (S)

B. 2e + 2HO (ag)— 20H" (aq) + H.O (g)
C. 2H,0 (aq)— 4H" (aqg) + O (g) + 4e
D.Ag(s)— Ag” (aq) +e
E . 2NG; (ag)— 2NO2(g) + O, (g)+ 2e
Kunci : C
Penyelesaian :
Larutan AQNQ — Ag* + NO3 ™ 1x4

e” +hr — Ag(s) 1x4

OH,O 4H* +Oy(g) +4e

4480, +2H,0 — 4Ag(s) +4H* +4N0; + 0O,
A4gNO, +2H,0 — 4Ag(s) +4HINO, +O,
Katoda = 4Ag (s)
Anoda = 4HNQ + O, (g)

28 . Bilangan kuantum spin berfungsi untuk menyataka...

A . perbedaan tingkat energi kulit D . arah ruang suatu orbital
B . perbedaan arah rotasi elektron E . orbital suatu atom

C . bentuk orbital sub kulit

Kunci : B

Penyelesaian :

Bilangan Kwantum Spin berfungsi untuk menyatakat@eaan arah rotasi elektron.

29 . Pasangan unsur yang terletak pada blok p detiem periodik adalah ........
A. 25|:)15 ; 30K 1 D. 23N3-11 ; 9534
B. A" Li° E. C°; S™
C. 35|:)15 ; 30K 10
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Kunci : E

Penyelesaian :

A. %P 152 252 28352 3p3 (blok p)
wE 1s? 252 283s2 3p°4s* (blok s)

B.%T 4l 1s2 252 28352 3p' (blok p)
"Li 1s? 23 (blok s)

C.3P 1s2 252 2352 3p3 (blok p)
PE 1s22s2 2352 3p°4s” (blok s)

D. #Ma 1s? 252 23s’
7Be 152 252 (blok s)

E. ZC 1s22s22p? (blok p)
123 1s2 252 2352 3p' (blok p)

30 . Berikut ini tabel perubahan warna reaksi seaylalogen dengan beberapa pereaksi :

Senyawa Perubahan warna setelah penambahan
Halogen Air Brom Air Elor CHCL, Fe, (S0,);
I Tidak berwarna | Tidak berwarna Euning Iderah
I Coklat Coldat Tngu Zolklat muda
T Tidak berwarna Euning Euning Iderah hati
IV Euning Euning Tngu Coklat
W Tidak berwarna Euning Euning Ivlerah hati

Dari data di atas senyawa yang mengandung yodalalad......

A . senyawa | D . senyawa IV
B . senyawa Il E . senyawa V
C . senyawa lll

Kunci : B

Penyelesaian :

21"+ Br, = |, + 2Br : |, warna coklat
21"+ Cl, — 1, + 2CI" : |, warna coklat

31 . Elektrolisis larutan yang menghasilkan logakakabdalah ........
A . leburan AICE dengan elektrode Pt

B . larutan Kl dengan elektrode C
C . larutan NaSO, dengan elektrode C

D . larutan KNG dengan elektrode Au

E . leburan NaCl dengan elektrode C
Kunci : E

Penyelesaian :

elektron leburan NaCl dengan elektroda C
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NaCl — Ma*+Cl” 1z 2
E{-): NaCll — MNa* 1z 2
K+ 207 —Cl,+2e

2MaZll — 2Ma+Cl,
Eatoda Ancda

32 . Data beberapa Ksp garam alkali tanah :
1. Ksp Ca(OH) = 5,5 . 10°
2.Ksp CaSQ=2,4.10°
3. Ksp CaCQ=4,8.10°
4. KspBasQ =1,5.10°
5. Ksp CaCrQ=1,2 . 10"
Dari data di atas, senyawa yang paling mudah taiatm air adalah ........

A . Ca(OH), D . BaSQ
B . CaSQ E. CaCrQ
C. CaCQ

Kunci : A

Penyelesaian :

Yang paling mudah larut adalah Ca®H

33 . Dari dua macam sifat fisis unsur-unsur :

=ifat F Q E = T

Potensial redulesi standar (wolt) | + 0,36 - 1,66 -2.71 + 1,36 | +0.86
Energi ionosasi (kiftnol) 10010 57 494 1280 FET

Unsur dengan sifat oksidator terkuat adalah........

A.P D.S

B.Q E. T

C.R

Kunci : D

Penyelesaian :

Oksidator kuat bila potensial reduksi besar oksidat
terkuat adalah unsur=: potensial reduksi = + 1,36

34 . Sifat paramagnetik dari unsur transisi diteatu&leh banyaknya ........

. elektron tunggal pada orbital f

. elektron tunggal pada orbital p

. elektron tunggal pada orbital d

. pasangan elektron pada orbital p

. pasangan elektron pada orbital d

Kunci : C

Penyelesaian :

Sifat paramagnetik bila banyak elektron yang tidakpasangan (elektron tunggal) pada
orbital d

35 . Muatan ion kompleks yang terdiri dari atom pi” dengan 4 ligan Nkldan 2 ligan
CN" adalah ........

moOw>»
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A.+3 D.-2

B. +1 E. -3
C.-1
Kunci : B
Penyelesaian :
lon kompleks yang terdiri dari atom pusat’Fdengan 4 ligan Nkldan 2 ligan CN
[Fflzmizmcmz]“
+34+0-2=+1
Biloks Fe =3
Biloks NH; =0
Biloks CN = -1

36 . Pasangan senyawa yang berisomer geometrigidass struktur di bawah ini adalah ........

RIS
|

A. H—(|3—(|3—H dan Br—(|3—'i|3—H
Er Br H Br
H H H Er

B. C=Cdan C=C

.
Br Br Br H

Er Br H g

|| | |
C. (|3:(|3dan (|3:(|3
H H Er EBr

o) @]

| l
C,H.-C-H dan C.H,-C-CH,;
C.H, —(|3|—DCH dan CH3—l|L|,“'—DCzH3

E.
i o

Kunci : C

Penyelesaian :

Isomer geometris : Isomer yang ada bentuk cis idens dan terdapat pada senyawa yang

mengandung ikatan rangkap.(tidak ada jawaban)

it
T
Er Br Er H
Cis trans

37 . Darireaksi adisi :
CH,-C=CH+HCl — CH,-C =CH,

il
Menghasilkan senyawa yang disebut ........
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A . 2 -Kloro - 2 - propena D . monokloro - 1 - propena
B . 2-kloro - 3 - propena E . monokloropropena

C. 2 -kloro -1 - propena

Kunci : C

Penyelesaian :

CH, —(lj = CH,

1

38 . Berikut ini zat bahan yang banyak digunakaamatehidupan sehari-hari :
1. polivinil klorida

2. kloroform

3. isoprena

4. karbon tetraklorida

Pasangan senyawa yang tergolong haloalkana ialah ..

A.ldan2 D.2dan3
B.1dan3 E. 2dan4
C.ldan4

Kunci : E

Penyelesaian :

Yang tergolong haloalkana adalah :
(2) CH - Cl, = Kloroform (trikloro metana)

(4) C - Cl, (tetraklor metana)

39 . Manakah pasangan struktur benzena yang setataadil substitusi benzena berikut
1 l 1 o o
iZ1
D.
A.
1
1 iZl
1 2l
21 o] E.
B.
1 Cl
il
izl iZ1
21 Cl
C.

Kunci : C

40 . Perhatikan tabel di bawah ini :
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o, Politner Monomer Jenis polimerizast
1. Protein Asam armino Kondensasi

2 Polietilen Propena Adist

3 Earet alam Tzoprena Eondensasi

4. P Winil klorida Kondensasi

] arnilum Flukosa Adisi

Berdasarkan data di atas pasangan yang palingdapaetiga komponen tersebut,
ditunjukkan oleh ........

A . nomor 5 D . nomor 2
B . nomor 4 E. nomorl
C . nomor 3

Kunci : E

Penyelesaian :

Protein monomer asam amino jenis polimerisasi Knsdsi

41 . Salah satu rumus struktur senyawa monosakadaah berikut ini :

0
C-H
H-C-0H
H-C-0H
H-C-0H
H-C-0H
CH,CH
Struktur lingkar senyawa tersebut ialah ........
HOH,C~P~_ H CH,0H
H .=
A. H 12 H
H D.
OH OH omte B/ om
HOH,C -~ # H CH
B. Hi\g H CHOH
H O H
H
OH H E
HOH,C~C~_ H omE  9Bcm
H OH
C. H\m CH;OH
OH H
Kunci : E

42 . Hasil reaksi :
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0 8]
I I
CH;-CH-C-OH +H,C-CH,-C-0OH gdalah

|
NH, N,

o o
[ |
A. CH3—?—C—CF—CH2—C—DH+HJ)
NH, INH,
i o
[ |
B. CH3—C|‘H—C—D—NH—CHE—CHE—C—DH
MH,
i i
| |
C. CH3—C|H—C—N—CH2—CH2—c-oH+Hgo
MNH,
i
|
D. CH3—CI|{—CH2—D—C|H—CH2—c-oH+Hgo
MH, MH,
0 8]
| [
E. CH3—C|I—I—C—O—C—CH2—CH2
NH, NH,
Kunci : A

43 . Diketahui suatu larutan basa lemah MOH mempwmyssentrasi 0.001 M, Kb = 1 x 10
Maka harga pH larutan tersebut adalah .....

A.10 D.4
B. 12 E.2
C. 14

Kunci : A

Penyelesaian :

basa lemah MOH 0,001 M = Qv
[OH] = . kb= f10% 107 =107
POH=-log 10'=4
PH=14-4=10
44 . Ke dalam 250 gram air ditambahkan 12 gram @&4NH,) ».

Jika harga Kb air =0, 52 °Cdan Kfair=1,86 (& C=12;N=14;0=16,H =1)
Maka titik didih dan titik bekunya adalah ......
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A . 100,316 °C dan -0,488 °C D . 100,216 °C dan -1,488 °C
B. 100,416 °C dan -1,488 °C E . 100,148 °C dan -1,488 °C
C. 100,216 °C dan -1,388 °C
Kunci : B
Penyelesaian :
12 gram CO(NH), . Mr CO(NH,) ;> =

a). At _le @.0,52

&0 250

titik didih larutan = 100 + 0,416 = 100,416 °C
=E.—mm.l,86

&0 250
At;=1,488 °C
titik beku larutan = -1,488 °C

by, At

45 . Suatu unsur mempunyai 13 proton dan 14 neutron.
Maka unsur tersebut terletak pada golongan daogeeri....

A . golongan Ill A periode 3 D . golongan Il B periode 3
B . golongan Il A periode 2 E . golongan Il B periode 2
C . golongan Il A periode 3

Kunci : A

Penyelesaian :

Konfigurasi unsur tersebut adalah : 1s? 2s%32p 3p'
Maka terletak pada golongan Il A periode 3
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